



Общероссийский союз
«Федерация Независимых Профсоюзов России»

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
E-mail: fnprapp@fnpr.ru
http://www.fnpr.ru

Тел.: (495) 938-77-20
Факс: (495) 930-99-83

№ _____

На № _____ от _____

*Приветствие Председателя ФНПР М.В. Шмакова
VI Всероссийскому экономическому собранию
по теме «Вызовы будущего: человек и общество -
- к устойчивому социально-экономическому развитию»,
посвящённому 30-летию Международного Союза экономистов
и профессиональному празднику «День экономиста»*

Уважаемые участники VI Всероссийского экономического собрания!

От имени Федерации Независимых Профсоюзов России поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем экономиста.

VI Всероссийское экономическое собрание посвящено тридцатилетию Международного Союза экономистов, который был основан в целях содействия мировому экономическому и социальному прогрессу. Инициаторами, вдохновителями создания Международного Союза экономистов стали российские ученые – и высказанная ими идея объединения лежит в русле наших национальных традиций. Сегодня это авторитетная организация, которая объединяет ученых и практиков из разных стран и ставит своей задачей объективное и беспристрастное исследование экономической картины мира.

Происходящие процессы глобализации, унификации, цифровизации со всей ясностью показывают экономическую взаимозависимость государств друг от друга. Эти процессы, их результаты свидетельствуют, что мы живем в тесном соседстве, что для снижения социальных издержек современного мироустройства экономистам всех стран необходим диалог и творческое сотрудничество.

В том же 1991 году, когда образовался Международный Союз экономистов, в российском законодательстве появился новый термин – «социальное партнерство», по указу Президента РСФСР от 15 ноября 1991 г. № 212 «О социальном партнерстве и разрешении трудовых споров (конфликтов)».

За тридцать лет в Российской Федерации система социального партнерства окрепла и развилась, став по признанию международных экспертов самой эффективной. В прошлом году действующий в Российской Федерации принцип социального партнерства получил статус конституционного.

И все эти три десятка лет Федерация Независимых Профсоюзов России в качестве одного из трех столпов отечественного социального партнерства использовала в своей деятельности исследования мировой экономической науки, участников Международного Союза экономистов.

Наше с вами экономическое партнерство дает профсоюзам весомые аргументы в отстаивании своих позиций по важнейшим вопросам социально-экономических и трудовых перспектив.

В современном быстро меняющемся мире по-прежнему существуют ценности, которые должны оставаться постоянными. В сфере труда к таким незыблемым основам относятся стандарты достойного труда. Профсоюзы убеждены, что труд должен стать одинаково выгодным и работникам, и работодателям.

Проблемы достижения стандартов достойного труда, проблемы рациональной организации труда и его оплаты находят отражение в повестке дня Всероссийского экономического собрания 2021 года. В названии его центральной темы, – «Вызовы будущего: человек и общество - к устойчивому социально-экономическому развитию», – уже заложен некий категорический императив: будущее должно быть стабильно, социально-экономическое развитие – устойчиво, человек – трудоустроен.

Желаю участникам VI Всероссийского экономического собрания успешной и плодотворной работы во благо будущего трудящегося человека!

